Objet : 
Aidez à transformer la vie de plus de 4 millions de personnes touchées par la maladie rénale au Canada 
Madame, Monsieur [NOM DU/DE LA CANDIDAT·E], 
Je m’appelle [XXX] et je vis à [quartier/ville] dans la circonscription de [circonscription]. Je vis avec une maladie rénale chronique et je vous écris pour vous alerter de l’important fardeau de [la dialyse/ la vie avec une maladie rénale chronique] qui pèse sur moi et ma famille, et sur plus de 4 millions de Canadiennes et de Canadiens atteints de cette maladie incurable. Je soutiens La Fondation canadienne du rein dans son travail visant à prévenir, à diagnostiquer et à traiter la maladie rénale à ses stades les plus précoces. J’espère que vous vous joindrez à moi. 
La dialyse est le traitement le plus courant pour la maladie rénale. Ce traitement est invasif et très long, durant jusqu’à cinq heures, trois fois par semaine. [Insérez votre expérience personnelle de l’impact de la maladie rénale chronique ou du traitement dans votre vie, ou celle d’un membre de la famille ou d’un ou une amie – 1 à 2 phrases]. 
Un diagnostic précoce et un traitement rapide peuvent ralentir la progression de la maladie rénale et même la prévenir, et aider les personnes à ne jamais avoir à se rendre jusqu’à la dialyse. Mais la maladie rénale est silencieuse et souvent diagnostiquée très tard parce que les symptômes n’apparaissent habituellement pas avant qu’elle en soit à un stade très avancé. Voilà pourquoi la détection précoce et un traitement rapide sont cruciaux. 
À l’approche des élections, je vous demande de vous engager à investir dans la prévention, le diagnostic précoce, l’accès équitable aux traitements et les recherches dans le domaine rénal. Ces investissements sont essentiels pour améliorer la vie des Canadiennes et des Canadiens qui comme moi, sont atteints d’une maladie rénale. Votre soutien peut tout changer dans nos vies. 
Pour de plus amples informations, consultez rein.ca. 
Je vous remercie pour votre temps et votre considération. 
Dans l’attente d’une réponse de votre part, je vous prie de recevoir mes salutations distinguées. 
[NOM ET ADRESSE DE COURRIEL]
