
 Madame, Monsieur [nom du/de la député·e], 
Je vous écris aujourd’hui pour attirer votre attention sur les enjeux auxquels font face les personnes atteintes d’une maladie rénale, et sur la manière dont votre leadership peut contribuer à changer des vies. 
La maladie rénale touche plus de 4 millions de personnes au Canada, et elle est une crise grandissante qui est peu reconnue et sous-diagnostiquée. L’une des raisons vient du fait qu’il s’agit d’une maladie silencieuse. Lorsque les symptômes font leur apparition, la maladie rénale est souvent à un stade très avancé. Pour les personnes dont les reins ont cessé de fonctionner, les seules options de traitement sont la dialyse, la greffe ou le traitement conservateur de la maladie, lesquelles traitent les symptômes jusqu’à la fin de vie. Aucune n’est une guérison, et les traitements de dialyse, les plus courants, sont invasifs, longs et éreintants, durant jusqu’à cinq heures, trois fois par semaine. C’est un incroyable fardeau physique, psychologique et financier pour les patients et les familles. Ce traitement est aussi l’un des plus dispendieux de la médecine moderne, coûtant 2,9 milliards de dollars par année au système de soins de santé. 
La détection précoce et des soins adéquats permettent de gérer la maladie rénale et de prévenir l’insuffisance rénale. De nouveaux médicaments peuvent maintenant ralentir et même stopper la progression de la maladie rénale. Une gestion adéquate d’autres maladies chroniques qui sont liées à la maladie rénale, dont le diabète, l’hypertension et les maladies cardiaques, peut également aider à ralentir sa progression. Il y a eu des développements novateurs et prometteurs dans les recherches pour répondre au besoin de dons d’organes. 
Mais des difficultés persistent. Le diagnostic précoce requiert des tests sanguins et d’urine sur une base régulière pour détecter une maladie rénale, surtout chez les personnes qui présentent des risques, notamment les personnes ayant des maladies coexistantes ou des antécédents familiaux de maladie rénale. Certaines identités ethniques, comme les peuples des Premières Nations, les Inuits et les Métis, présentent également des risques considérablement plus élevés. Plusieurs personnes n’ont pas accès à un fournisseur de soins de première ligne qui peut fournir le type de soins continus requis pour demander ces tests. Les personnes qui reçoivent le diagnostic ont besoin d’un accès abordable aux médicaments qui retarderont ou préviendront l’insuffisance rénale. 
Sous votre leadership, le Canada peut devenir un modèle de réforme de soins de santé progressiste et compatissant. Je vous demande respectueusement d’envisager ce qui suit durant votre campagne, et si vous êtes élu·e, durant votre mandat : 
· Améliorer l’accès aux tests dans le domaine rénal, surtout pour les personnes à risque de maladie rénale. 
· Assurer un accès abordable aux médicaments qui pourront ralentir et même prévenir la progression de la maladie rénale. 
· Sensibiliser davantage le public à la maladie rénale. 
· Accroître le financement des recherches et des traitements. 
Votre engagement pourrait transformer la vie des personnes à risque de maladie rénale, et celle des personnes qui en sont atteintes aujourd’hui. Travailler à des politiques qui mènent à de meilleurs résultats de santé et à une meilleure qualité de vie pour les Canadiennes et les Canadiens entraînera aussi d’importantes économies pour le système de soins de santé. 
Je vous remercie de votre attention à cette très importante question et je me réjouis à l’avance des changements positifs qui pourraient être apportés grâce à votre leadership. Je demeure à votre disposition pour en discuter plus en détail à votre convenance. 
Dans l’attente d’une réponse de votre part, je vous prie de recevoir mes salutations distinguées. 
[Votre nom au complet] 
[Votre adresse] 
[Vos coordonnées]
