Questions suggérées pour les candidats

La maladie rénale est souvent détectée trop tard, menant à une insuffisance rénale qui exige la dialyse ou une greffe. Que fera votre parti pour améliorer l’accès à des tests diagnostiques qui sont nécessaires pour intervenir tôt, surtout pour les populations à risque?

Plusieurs Canadiens peinent à accéder aux médicaments dont ils ont besoin pour ralentir ou stopper la progression de la maladie rénale. Soutenez-vous l’élargissement de la couverture de médicaments essentiels par l’entremise du Régime d’assurance-médicaments?

Plusieurs personnes atteintes d’une maladie rénale, surtout celles en dialyse, ont de la difficulté à garder leur emploi en raison des longs traitements éreintants. Que ferez-vous pour offrir un meilleur soutien financier aux patients et aux familles?

La maladie rénale est un lourd fardeau psychologique et émotionnel pour les familles. Que fera votre gouvernement pour soutenir les patients en matière de santé mentale et leurs réseaux de soutien?

Si vous êtes élu·e, comment soutiendrez-vous et améliorerez-vous le travail des organismes de bienfaisance dans le domaine de la santé, comme la Fondation canadienne du rein ?



